

ПАРИСКИ „МОНД“ АНАЛИЗИРА КЛИНТОНОВУ „БОСАНСКУ ОПЕРАЦИЈУ“

# Очување мира у интересу свих

Према оцени париског дневника, шеф Беле куће ојачао своје позиције бранећи америчко учешће у босанској операцији

Париз, 14. јануара (Танјуг)  
Сједињене Америчке Државе спремне су да прихвате могућност продужења учешћа америчких војника у саставу међународних мировних снага у Босни и дуже од годину дана, јавља данас париски „Монд“ из Вашингтона. Лист тврди да секретар за одбрану САД Вилијам Пери прихвата тај став.

Председник Бил Клинтон обећао је Американцима да ће њихови војници у операцији мира у Босни остати најдуже годину дана, али се данас сматра да би боравак „могао бити дужи ако Бил Клинтон буде поново изабран“, у новембру.

Француска и њени европски партнери одлучно захтевају да се мисија међународних мировних снага не ограничи на годину дана јер се не верује да ће у том року бити остварен Дејтонски споразум и учвршћенистински мир. Јер, ситуација се у Босни и Херцеговини сада оцењује врло ризичном.

Влада Француске је званично потврдила да ће се француске јединице, а и осталих европских држава у саставу мировних снага, аутоматски повући истовремено са Американцима, без обзира на ситуацију у БиХ.

„Монд“ истиче да је председник Клинтон и те како ојачао своје позиције бранећи америчко учешће у босанској операцији. „Бил Клинтон може да извуче

пакта, основног средства америчког присуства у Европи као велесиле. Париски дневник још тврди да „америчко ангажовање почиње да ствара обресе новог

ГАБРИЈЕЛ КЕЛЕР У ИЗЈАВИ ЗА РАДИО КРАГУЈЕВАЦ

## Предстоје односи на амбасадорском нивоу

Крагујевац, 14. јануара

Отправник послова амбасаде Француске у Београду Габријел Келер изјавио је данас да ће Француска, вероватно, бити прва земља која ће са СР Југославијом подићи односе на амбасадорски ниво.

Прецизирајући ову изјаву у емисији Радио-Крагујевца, француски дипломата је рекао да је Савезна Република Југославија испунила све услове за поновну реинтеграцију у међу-

народну заједницу и да то подразумева нормализовање дипломатских односа са Београдом.

Отправник послова Келер је најавио да ће политички комитет Европске уније, на иницијативу Француске, 18. јануара расправљати о томе, а 28. јануара, биће одржан још један такав скуп. По његовом мишљењу било би нормално да одлука о успостављању квалитетно нових дипломатских односа са Београдом буде тада донета. (Танјуг)

позамашну корист из босанске акције”, закључује лист, прецизирајући да је његова учешћа посета америчким борцима преваходно изборна рачуница.

Али „Монд“ одмах упозорава да би то била врло упрошћена оцена. Јер, упућивање снага у Босну значи кохезију Атлантског

међународног реда после хладног рата”.

Париски коментатори, иначе, поздрављају Клинтонovu посету, јер је остварена уз упозорење свима да се „не сме проћердати шанса мира”. Овде се каже да најављени дијалог између Београда и Сарајева и став руководства босанских Срба за решење проблема у Сарајеву наговештавају извесно смиривање духова у напорима да се оствари Дејтонски споразум.

## Успешна мисија мира америчког председника на Балкану

Амерички председник Бил Клинтон завршио је протеклог викенда више него успешну мисију мира на Балкану.

Посета америчким војницима у Босни, из разлога безбедности, сврстана у категорију „високог ризика”, још више је учврстила уверење да је и председнику Клинтону и САД, као јединој преосталој супер сили, веома стало до мира на Балкану и у читавој Европи.

„Мисија грађења безбедног света” имала је пре свега за циљ да осоколи „хероје мира” – америчке војнике којима се Клинтон захвалио као борцима за мир, који корак по корак – сигурно и безбедно напредују на овом важном послу.

Клинтон је, боравећи на Балкану, говорио и о сукобу између Срба, муслимана и Хрвата закључивши да је то заправо „сукоб између оних који желе мир и оних који хоће рат”.

„То је борба између оних који желе бољу будућност и оних који су заробљеници прошлости. Одаберите мир и будућност и пружите отворене руке својим суседима”, поручио је Бил Клинтон.

Оно што је посебно важно за све грађане Републике Српске и Муслиманско-хрватске Федерације, односно Босне у целини, јесте то што је амерички председник равноправно третирао сваки ентитет.

У Тузли се Клинтон састао и са трочланом делегацијом Срба у којој су били митрополит добробосански Николај, градоначелник Бањалуке Предраг Радић и председник СО Илија Недјељко Прстојевић, што само по себи говори да ће и убудуће све стране бити подједнако третиране и од САД и од целокупне међународне заједнице.

Званични Београд, како „Политика” сазнаје у добро обавештеним круговима, позитивно је оценио напоре које је председник Клинтон уложио у примени Дејтонског споразума и успостављању праведног и стабилног мира на овим просторима. У прилог томе говори и чињеница о телефонском позиву Клинтона председнику Милошевићу и дужем разговору у коме су двојица председника изразила задовољство због напретка у спровођењу мировног споразума, као и међусобне сарадње. У том светлу, порука грађанима Сарајева, коју је у прошли петак упutio председник Милошевић да не напуштају свој град и да се не поведу за неодговорним изјавама појединих локалних политичара, већ да имају поверења у мировно решење у целини, јер оно штити и афирмише њихове интересе, добија на још већем значају.

Х. Д. А.

ОДЛУКА ВЛАДЕ У ТЕЛ АВИВУ

Израел суспендовао санкције